

习近平同厄瓜多尔总统科雷亚举行会谈 共同决定建立中厄战略伙伴关系

据新华社北京1月7日电 (记者刘华)国家主席习近平7日在人民大会堂同厄瓜多尔总统科雷亚举行会谈。两国元首决定建立中厄战略伙伴关系。

习近平指出,去年7月,我们在巴西利亚举行了富有成果的会见,就两国关系发展和中拉整体合作达成重要共识。双方有关部门、企业、金融机构正在抓紧

落实,两国合作不断取得新进展。今年是中厄建交35周年,两国关系处在历史最好时期。我们今天共同宣布两国建立战略伙伴关系,这一关系定位准确反映了当前中厄关系水平,必将更好引领两国关系发展。

习近平就中厄关系发展提出4点建议。一是增进互信,在涉及彼此核心利

益的问题上继续相互理解和支持,共同为两国关系发展把好方向。二是充分发挥金融合作引擎作用,推进能源、电力、矿产、基础设施合作,积极拓展农业技术、高技术、新能源合作,为两国企业赴对方国家投资兴业提供更多支持和便利,促进两国贸易均衡发展。三是执行好新一轮文化交流执行计划,办好两国

建交35周年系列文化交流活动,加强学术机构、新闻、教育、体育等领域交流合作。四是加强在国际组织中的合作,就重大国际事务密切协调配合,共同维护发展中国家整体利益。

科雷亚表示,中国是兄弟般的友好国家,中国悠久的历史文化令人着迷,中国人民自强进取的精神令人钦佩。我们

感谢中国政府和人民重视并致力于发展同厄瓜多尔的合作,对两国关系发展速度如此之快、水平如此之高感到鼓舞。中国是向厄瓜多尔提供融资支持最多的国家,还向厄转让了大量技术,众多中国企业正在厄瓜多尔参加各种项目建设,有力促进了厄瓜多尔经济社会变革和发展。

北京18米长“电鲶鱼”
公交车即将投入运营



1月7日,新型电动公交车在北京阜外大街公交场站内调试。

近日,一批新型电动公交车在北京阜外大街公交场站内调试,即将投入运营。该款新型电动公交车车身长18米,车头造型别致,车身呈流线型,被称为“电鲶鱼”。 新华社发(刘宪国 摄)

习近平分别会见两国领导人

域合作的潮流。双方要开好这次会议,使双方整体合作同中国与拉共体成员国的双边合作相互促进,推动中拉全面合作伙伴关系在更高水平上发展。

马杜罗表示,中国是委内瑞拉的亲密朋友,两国建立在互利互惠、共同发展基础上的合作不断加强,这使委内瑞拉有更大勇气和能力迎接新的一年里的考验。委方将继续同中方加强在国际事务上的协调与合作。

据新华社北京1月7日电 (记者刘华)国家主席习近平7日在人民大会堂会见委内瑞拉总统马杜罗。

习近平指出,去年我们共同宣布将中委关系提升为全面战略伙伴关系,开启了中委关系发展新篇章,两国政治互信更加牢固,互利友好合作呈现新的生机活力。下阶段,我们要推动双边关系在更高水平、更宽领域、更深层次发展。中方支持委方为实现经济结构调整、建立生产型经济模式所作的积极努力。

习近平强调,马杜罗总统专程来华出席中拉论坛首届部长级会议开幕式,体现了委方对发展中拉全面合作伙伴关系的重视。中拉开展整体合作符合跨区

训等领域务实合作,扩大旅游、教育、文化等领域交流。中方愿同巴方在联合国改革、气候变化、国际金融体系改革等全球性问题上加强沟通协调。

习近平指出,我担任中国国家主席后不久就同加勒比建交国领导人举行会晤。在双方共同努力下,会晤成果正在得到落实,中加关系不断取得新发展并惠及双方人民。巴哈马作为加勒比共同体轮值主席国,为中拉论坛首届部长级

会议召开做了大量工作,我表示赞赏。中方愿同加共体成员国一道,把中拉整体合作推向新高度,使中拉整体合作机制同中加合作机制良性互动,更好服务于加勒比国家经济发展。

克里斯蒂表示,巴中建交17年来,两国友好合作不断深化,给两国人民带来重要利益。双方教育合作给巴哈马青年学生提供了更多高等教育机会,双方互免签证协定为两国人民领略对方文化提供了便利。

“863”“973”纳入国家重点研发计划

据新华社北京1月7日电 (记者余晓洁)由科技部、财政部联合制定的《关于深化中央财政科技计划(专项、基金等)管理改革的方案》,已经党中央、国务院批准。方案提出,优化布局,整合形成五类科技计划(专项、基金等)。

新的科技计划体系包括国家自然科学基金、国家科技重大专项、国家重点研发计划、技术创新引导专项(基金)、基地和人才专项。既有各自的支持重点和各具特色的管理方式;又互为补充,通过统一的国家科技管理平台,建立跨计划协调机制和评估监管机制。

科技部管理的国家重点基础研究发展计划(973)、国家高技术研究发展计划(863)、国家科技支撑计划、国际科技合作与交流专项、发改委、工信部共同管理的产业技术研究与开发资金、农业部、卫计委等13个部门管理的公益性行业科研专项等,都将纳入进来,整合形成国家重点研发计划。

国家发改委: 今年价格改革将提速

据新华社北京1月7日电 (记者赵超)记者7日从国家发展和改革委员会获悉,今年我国将加快推进价格改革,再放开一批价格,下放一批定价权限,尽快修订政府定价目录。

新年伊始,发展改革委宣布放开烟叶收购价格、4项具备竞争条件的铁路运输价格、国内民航货运价格和部分民航客运价格、港口竞争性服务收费等商品和服务价格,指导地方放开包括房地产业经纪服务、非保障性住房物业服务、住宅小区停车服务9项商品和服务价格,拉开了2015年价格改革的序幕。

据发展改革委介绍,今年内我国还将再分两批放开多项价格,药品价格、医疗服务价格、电力输配价格等都在改革之列。今年价格改革将坚持“三个最大”原则,即最大限度缩小政府定价的范围,最大力度改革定价机制的规则,最大限度实现公开透明。

台湾花莲发生 5级以上地震

新华社台北1月7日电 (记者陈斌华、许雪毅)台湾地震监测部门消息,7日12时48分花莲县秀林乡境内发生5.4级(中国地震台网中心网站测定为5.2级)地震,震中位于花莲县政府北偏东方向31.3公里,北纬24.26度、东经121.7度,震源深度22公里。

地震发生后,台北地区震感强烈。据台湾地震监测部门测报,花莲县、宜兰县最大震度5级,南投县、台中市、桃园市、新竹县、苗栗县最大震度3级,新北市、台北市、新竹市、彰化县、云林县、台东县最大震度2级。此次地震后12分钟内,当地又接连发生3次3级以上地震。截至13时25分,各地尚无灾情传出。



大连一旧货市场火灾 大火持续10余小时

1月7日清晨,辽宁省大连市西岗区香炉礁旧货市场发生火灾。大火持续10余小时,现场浓烟滚滚,数公里外可见。

新华社发

国务院常务会议确定规范和改进行政审批措施 推行“一口受理”限时办理

“一口受理”。承担行政审批职能的部门全面实行“一个窗口”对外统一受理,申请量大的要安排专门场所,对每一个审批事项都要编制服务指南,列明申请条件、基本流程、示范文本等,不让孩子、企业和群众摸不清门、跑累了腿。二是实行“限时办理”。建立受理单制度和办理时

限承诺制,各相关部门受理申请要出具受理单,依法依规明确办结时限,不得以任何理由自行延长审批时限,防止审批事项久拖不决。探索对多部门审批事项实行一个部门牵头、其他部门协同的“一条龙”审批或并联审批,让审批提速。三是实行“规范办理”。各部门要对承担的每

项审批事项制定工作细则,明确审查内容、要点和标准等,严禁擅自抬高或降低审批门槛,避免随意裁量。四是坚持“透明办理”。除涉及国家秘密、商业秘密或个人隐私外,所有审批的受理、进展、结果等信息都要公开。五是推进“网上办理”。各部门要积极推行网上预受理、预

审查,加强国务院部门间、中央和地方间信息资源共享,尽可能让地方、企业减少为审批奔波,切实方便群众。

按照深化教育领域综合改革的需要,会议通过对教育法、高等教育法、民办教育促进法进行一揽子修改的修正案草案,决定提请全国人大常委会审议。

新年伊始,多地纷纷上浮社保缴费基数标准 三问社保缴费基数连年上涨

新年伊始,天津、重庆、福建、江西等地纷纷上浮社保缴费基数标准,与2014年相比,用人单位和职工需要缴纳的社保费用均有所上涨。

为何缴费费率偏高,缴费基数还在涨?涨了之后负担是不是更重?“新华视点”记者对此进行了追踪。



40%的缴费率是否偏高?

我国目前“五险”的缴费比例,企业为29.8%,个人为11%左右,合计超过个人工资的40%。

“社保支出占员工支出比例过高,让企业交不起,员工不愿交,有些干脆就不交了。”武汉市餐饮协会会长、小蓝鲸集团董事长刘国梁说,武汉市餐饮行业集体协商的普通职工工资为每月1500元,但社保参保下限标准逐年上调,企业的社保支出也逐年提高。目前每个员工缴费800多元,超过员工工资的一半。

财政部发布的历年全国社会保险基金也呈连年上涨态势。2013年全国社会保险基金总收入35994亿元,比上年增长15%;2012年、2011年则分别比上年增长22%和

234.7元。以一个员工月收入2000元算,缴纳的社保金的费用占了45%。”

南京一家事业单位的聘用制员工陈丽介绍,自己2013年大学毕业后工作,月薪2800元,每月“五险”需扣除300多元,“除去租房、吃饭等费用,基本不剩下什么钱了。”

根据清华大学教授白重恩的测算,中国五项社会保险法定缴费之和相当于工资水平的40%,有的地区甚至达到50%;我国的社保缴费率在全球181个国家中排名第一,约为“金砖四国”其他三国平均水平的2倍,是北欧五国的3倍,是G7国家的2.8倍,是东亚邻国的4.6倍。

对于今年不少地方缴费基数的上调,乔健认为,“其实在今年年景不好的情况下,社保征收基数上涨幅度不应这么大,这个涨幅不符合今年经济形势总体涨幅回落以及社会保险整体需要改革的现实。”

唐国柱也认为,物价上涨多少、工资上涨多少,这些因素也应该决定社保缴费应该上涨多少,但现在没有机制将这些很好地对应起来。

广西社保部门一位负责人告诉记者,当地已经连续10年提高企业退休人员待遇,退休人员年年在增加,社保支出年年也在增加,“社保费率高、缴费基数还年年上涨,确实导致部分行业的企业、职工负担重。但地方也处在尴尬的境地,费率不能降、也不敢降。”

记者 李斌 李劲峰 刘林
(据新华社北京1月7日电)